

12.4

TUESDAY

以斯帖記

8:1-17

這通告要像頒佈法律一樣公佈出去，使各省的每一個人都知道。這樣，猶太人可以準備好，在那天向他們的敵人報仇。於是，送信的人奉王的命令，騎上王家快馬，奔馳傳遞通告；這通告也在首都書珊公佈了。末底改穿著藍色白色的朝服，披上紫色麻紗的披肩，戴著金的冠冕離開了王宮；書珊城的街頭巷尾都充滿了快樂的歡呼。（以斯帖記8:13-15）

破涕為笑的時刻

聽了王后以斯帖的申訴，國王處死哈曼、立末底改為宰相。可是根據波斯法規，國王的御旨一旦發出，就不可收回，所以國王再發了一個諭令，與之前哈曼申請的那道屠殺猶太人的諭令抗衡，允許猶太人在同一天報仇。一聽到這個消息，猶太人從披麻戴孝改為破涕為笑，還放假歡慶。明明開戰的日子還沒到來，他們卻已經大肆慶祝，彷彿已經贏了。

猶太人這批「復仇者聯盟」氣勢高漲，不少當地人都嚇得趕快遷入猶太籍。畢竟連宰相末底改、王后以斯帖也都是猶太人，他們團結一心，局勢有利，誰還要跟他們作對呢？

「種族滅絕」（genocide），意指針對某個或某些民族、宗教或團體等等，進行全體或局部性屠殺。在二戰期間，德國納粹政府就曾對猶太人實施種族滅絕，最後引起世界性的撻伐。後來，德國花了很長的時間，進行轉型正義和社會復和的工作。如今，德國政府仍在搜捕當年的兇手、納粹黨員，就算他／她年事已高，也要送審判刑，還給被害人與家屬一個公道。但願種族歧視、屠殺的悲劇不再重演，我們也要祈求上主幫助我們的國家，抵抗邪惡和不公義，相信正義與勝利離我們不遠。

實境遊戲認識228事件



如何讓青少年及兒童願意更深入認識228事件？228國家紀念館與台北市政府教育局合作，推出實境冒險手機遊戲APP，於9月1日在紀念館舉辦跨越時空實境冒險遊戲。（相關報導請上TCNN）

親愛的上主，我將台灣這個國家交在祢的手中，願祢帶領我們尋求祢的心意。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。